# 国内

# 城市晚春 | 亞姓里古 [A] [D] [D]

# 落实"双碳"行动,共建美丽家园

一来自"全国低碳日"活动现场的观察

今年6月15日是第十个"全国低碳日"。生态环境部、山东省人民政府当日在山东济南举行的2022年"全国低碳日"主场活动,以"落实'双碳'行动,共建美丽家园"为主题,旨在推动全社会形成绿色、低碳、循环、可持续的生产生活方式,汇聚全社会绿色低碳转型的合力。

与会人士认为,我国实施积极 应对气候变化国家战略,推动减污 降碳协同增效,采取调整产业结构、 优化能源结构、建立市场机制等一 系列政策措施行动,低碳发展成效 显著,全社会低碳意识不断提升。

#### "双碳"目标呼唤经济社会绿 色转型

与会专家提醒,当前全球气候变化已经从未来的挑战变成眼前的危机,且日趋严峻紧迫。应对全球气候变化,关乎全人类的生存发展和子孙后代福祉,需要各方同舟共济、各尽所能。

中国气候变化事务特使解振华 在视频致辞中介绍,我国为《巴黎协 定》的达成、签署、生效和实施作出 了历史性基础性贡献,并超额完成 2020年前行动目标,已经成为全球 生态文明建设的重要参与者、贡献 者、引领者。

"作为最大的发展中国家,我国将完成碳排放强度全球最大降幅,用历史上最短的时间从碳排放峰值实现碳中和,这不是轻而易举就能实现的,需要付出艰苦的努力,推动一场广泛而深刻的经济社会系统性变革。"解振华说。

6月15日,在哈

园的鸳鸯数量也在不

断增长。新华社记

者 张涛 摄

活动现场展示的山东海阳国家 电投"暖核一号"项目,完成了全国 首个"零碳"供暖城市供暖季保供任 务,保障20万居民温暖过冬。山东 核电有限公司党委书记、董事长吴 放此前接受采访时介绍,该供热项 目从核电机组抽取高压缸排汽作为 热源,在物理隔绝的情况下,进行多 次热量交换,最终通过市政供热管 网将热量送到用户家中。同比核能 供热前节约了原煤消耗18万吨,减 排二氧化碳33万吨。

据介绍,2021年我国煤炭占能源消费总量比重由2005年的72.4%下降至56.0%,非化石能源消费比重达16.6%左右,可再生能源发电装机达到10.6亿千瓦,占总发电装机容量的44.8%,其中风电、光伏发电装机均突破3亿千瓦,稳居世界首位。

#### 加快发展低碳产业技术

在活动现场,胜利油田二氧化碳捕集、利用与封存技术的应用引起与会人员的关注。

在山东东营莱州湾畔,胜利油 田莱113区块,气驱装置正在将液化 二氧化碳注入地下。项目负责人屈 龙涛接受记者采访时介绍,该项目 使年增油25.3万吨的同时,还可达 到二氧化碳年注入能力100万吨,相 当于近60万辆经济型轿车停开一

"低碳发展以应对全球气候变化、保护人类地球家园为导向,以控制二氧化碳排放为载体,以低碳技术和低碳制度创新为保障。"国家应对气候变化战略研究和国际合作中

"爱情鸟"在哈尔滨添丁进口

心主任徐华清说,低碳发展要求加快形成以低碳为特征的产业体系、能源体系和生活方式,从而实现社会经济的可持续发展。

与会人士认为,我国应对全球气候变化、实现碳达峰碳中和,离不开全社会的共同努力。此次活动也倡导各领域、各行业抓住绿色低碳转型机遇,加速技术创新,提供更多绿色低碳的产品和服务。

#### 绿色低碳理念渐入人心

在山东济南回民中学,有一间"特殊"的房屋,专门作为可回收物资总站,每年仅回收塑料瓶就近8万只,师生减少使用超薄塑料袋近百万只。除此之外,这所学校还有光伏电站、风能太阳能路灯、雨水回收利用系统等,绿色低碳设施随处可见。

"学校不仅让绿色低碳生活成 为校园文化组成部分,更强调要把 理念变成行动,绿色低碳教育才有 价值和意义。"校长杨长寨在活动现 场说。

"'全国低碳日'自2012年设立 以来,已经走过十个年头。"生态环 境部副部长赵英民说,全国各地积 极组织内容丰富、形式多样的宣传 活动,形成了推动绿色低碳转型的 良好社会氛围。

活动现场,济南市东城逸家小学的学生张恩慈展示了自己创作的画作《环保之实》,作品寄托了她对未来的希冀:"希望大家能够节约食物,不浪费,为减排和环保做贡献,同时希望绿色低碳的理念传播到世界每个角落。" 新华社记者 张武岳 高敬

国家税务总局

### 阶段性加快出口退税办理进度

新华社北京6月15日 电(记者至雨萧)记者15日 获悉,为促进外贸保稳提 质,国家税务总局印发通 知,明确2022年6月20日 至2023年6月30日期间, 税务部门办理一类、二类出 口企业正常出口退(免)税 的平均时间,压缩在3个工 作日内。

根据通知内容,一类、二类出口企业,是指出口退税管理类别为一类和二类的出口企业。正常出口退(免)税,是指经税务机关审核,符合现行规定且不存在涉嫌骗税等疑点的出口退(免)税业务。

通知要求,各地税务机 关要通过本省电子税务局 就阶段性加快出口退税进 度相关举措,针对一类、二 类出口企业等适用主体开 展政策精准推送。要针对 适用主体分类开展政策解 读和专项辅导,既要宣讲阶 段性加快出口退税办理进度的重要意义,讲清通知内容,又要辅导好操作流程,帮助纳税人懂政策、能申报、会操作,还要提示提醒纳税人严格加强风险内控,避免出现税收违法违规行为。

通知强调,各级税务机 关要坚持"快退、狠打、严 查、外督、长宣"五措并举, 确保本地区一类、二类出口 企业正常出口退(免)税的 平均办理时间不超过3个 工作日。要强化出口退税, 规划核算、征管科技、信息 中心、数据风险等部门间协 同配合,及时传递信息,确 保按时办理退税。要统筹 做好加快出口退税办理进 度与防范打击出口骗税工 作,树牢底线思维,既对标 时间要求加快出口退税办 理进度,也杜绝片面追求进 度而放松出口骗税风险防

中国支付清算协会:

### 我国网络支付市场集中度 略有下降

中国支付清算协会副 秘书长王素珍15日介绍,我国网络支付用户规模达9.04亿,占网民规模的87.6%。同时,随着市场竞争日趋充分,网络支付的市场集中度略有下降。

近年来,我国以移动支付为代表的网络支付业务发展较快,已成为被公众广泛使用的支付方式。中国支付清算协会15日发布的《中国支付产业年报2022》显示,2021年,我国银行机构共处理网上支付业务1022.78亿笔、金额2353.96万亿元,分别是2012年的5.32倍和2.86倍;移动支付业务笔数和金额分别是2012年的28.13倍。

"过去一年,网络支付业务规模继续保持增长态势。从业务金额上看,银行机构仍然保持主导地位。" 王素珍介绍,截至2021年 末,我国网络支付用户规模 达9.04亿,较2020年末增 加4929万个。

与此同时,网络支付的市场集中度略有下降。中国支付清算协会统计数据表明,网络支付交易金额排名全国前10的银行机构业务量之和,占协会银行类会员单位网络支付业务总金额的83.75%,较上年减少7.63个百分点;网络支付交易金额排名全国前10位的支付机构业务量之和,占支付机构网络支付业务总金额的96.25%,较上年减少0.48个百分点。

此外,王素珍介绍,自 降费政策实施以来至2021 年末,协会会员单位累计为 各类市场主体、社会公众减 少手续费支出96.66亿元, 其中惠及小微企业、个体工 百户等小微主体69.38亿

新华社记者 吴雨

#### 尔滨市兆麟公园,新 近出生的小鸳鸯跟随 妈妈在岸上休息。 夏日里,在中国 最北省会城市哈尔 滨,北归的野生鸳鸯 在兆麟公园安家添 丁,画面十分温馨。 近年来,哈尔滨 市生态环境持续向 好,每年回到兆麟公

# 沙漠旁有这样一片花海

三夏时节,南疆,和田。烈日下, 沿着高速公路行驶在大漠戈壁,令人 顿生倦意。恍惚间,一股花香扑鼻而 来。车窗外,竟是一片玫瑰花海……

这里是于田,距离新疆维吾尔自 治区首府乌鲁木齐约1400公里,处 在我国最大的沙漠塔克拉玛干沙漠 南缘。

于田县种植玫瑰由来已久。当 地盛产的玫瑰,是大马士革玫瑰的变种。数千年前,这种玫瑰沿着古丝绸 之路传至新疆,而今,数万亩的玫瑰 花海,见证了这个南疆小城的巨变。

32岁的艾则孜·吐尔洪,打小长在于田县奥依托格拉克乡干吾斯唐村。眼下,他是当地一个万亩玫瑰种植示范园区的主管。2014年就在园区工作的艾则孜,见证了这个"香甜产业"给村民带来的巨大变化。

"相比较来说,种玫瑰更省力一

些。"站在整齐排列的玫瑰田里,他告诉记者,种植玫瑰只需一次播种,但玫瑰带来的收益却比较可观。艾则孜说,玫瑰的收入在每亩3000元至4000元,"比种其他的作物挣得多"。

于田县委书记董燕军介绍,目前 于田县种植玫瑰4万多亩。在我们 这里,玫瑰花不仅美化环境,也是农 民增收的重要渠道。

种植玫瑰也拉动了当地的就业。新疆于田瑰觅生物科技股份有限公司总经理高海莹说,公司从2012年成立至今,为当地农户创收5000余万元,使千余户家庭参与到玫瑰花种植、管理、采摘工作中,让众多家庭实现脱贫,走向致富路。

与种植示范园齐头并进的,还有 玫瑰花产品深加工。玫瑰种植示范 园区经理马腾介绍,公司通过提升产 品附加值,将玫瑰花制成玫瑰酱、玫瑰馕、玫瑰月饼等食品,以及精油、面膜、香皂等生活用品。

"我老婆就在用我们当地生产的 玫瑰花面膜,小孩也特别喜欢用玫瑰 香皂,每天干干净净的,还香香的。" 艾则孜满脸笑容,"玫瑰花不仅增加 了我们的收入,还提升了我们的生活 品质。"

迅达便捷的交通也为玫瑰花走向更广阔的市场提供助力。马腾说,这些年,新疆持续加强交通基础设施建设,当地产品得以远销北京、上海、深圳等一线城市,大城市的人们也用上了这座偏远小城生产的玫瑰产品。于田万方机场平稳运行,和若铁路开通在即,越来越多承载当地人幸福与希望的玫瑰产品,将走得更远。更好的日子,还在后头……

新华社记者 孙振楠 刘红霞

## 以办低保为名骗取老年人钱财 两人被判刑

新华社太原6月15日 电(记者孙亮全)山西高院 日前召开打击整治养老诈 骗专项行动新闻发布会, 公开发布山西法院打击整 治养老诈骗典型案例,揭 露养老诈骗"套路"手法。 两名被告以为老人办理低 保为由骗取被害人钱财, 分别被判刑。

法院审理查明,2019年至2020年期间,被告人郝某某和田某某在山西省盂县、平定县等地农村随机寻找老年人,以为老人办理低保为由骗取被害人300元至2000元不等费用。被告人郝某某实施诈骗共计24起,诈骗金额合

计人民币 32200 元;被告人田某某参与诈骗共计20起,诈骗金额合计人民币19400元。被害人中年龄最小的 64岁,最大的 95岁。

法院经审理认为,被告人郝某某、田某某以非法占有为目的,多次太虚构事误认识,使多名被害取货时,数较大,其行为被告人,其行为政诈骗罪。遂以被告人和成诈骗罪。遂以被告人有期徒刑2年3个月,并处罚金人民币4000元;被告人用某犯诈骗罪,判处罚金人民而2000元。